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Tehtdvdpaperin kddntdpuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kdyttad.
Funktiolaskin sallittu, graafinen tai ohjelmoitava ei.

AS o -partikkeli (varaus +2e ) ammutaan 4 MeVenergialld kohti kulta-atomin ydints (varaus +79¢).
tinka Idhelle o -partikieli pitisee? Voit olettaa, etti « -partikkeli tulee hyvin kaukaa.

Tasolevykondensaattorin levyjen viiliin asetetaan kaksi -
eristekerrosta niin, ettd kummankin kerroksen pinta-ala on sama
‘kuin levyjen pinta-ala ja paksuus puolet levyjen etdisyydests (eli
eristeet tdyttavit levyjen vilisen tilavuuden kokonaan). Eristeiden
dielektrisyysvakiot ovat X, ja K, . Miki on kondensaattorin

kapasitanssi? [lmoita tulos dielektrisyysvakioiden ja eristimattéman S

kondensaattorin kapas1tanssm avulla.

: (@) Johda kaava dérettdmén pitkén suoran johtimen magneetiikentille Ampéren lakia kiyttien.
Laske kentéin arvo 15 mm etéisyydelli johtimesta, kun johtimen virta on 15 4.

. Késimissé on 250 kierrosta ja sen induktanssi on L = 65 MH . (a) Laske magneettivuo yhdelle
- kierrokselle, kun virta on i =25 md . (b) Laske k#imiin indusoituva sihkémotorinen voima, kun
virran muutosnopeus on 96 mAls.

5 Natriumin pinnalle tulee monokromaattista séteilys taajuudella 6.77- 10" Hz. Pinnan tyofunktio
on 2.46 eV Laske (a) fotoelektronien kineettisten energioiden maksimi ja (b) pyséytyspotentiaali.

g=981m/s* &y =8.854-107 C*/ Nm® ¢=2.9979-10° m/ s
h=6.6256-10" Js e=1.6021-10" ¢ m, =9.109-107" kg
1eV =1.6021-107° 7 1, =47 1077 Tm/ 4 |
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